

# “三顾秦科”敲开企业“心门”

□ 记者 陈雪玲

## “双优化”攻坚战

“企业有了帮扶人,发展越来越顺利了。”近日,监利市交通运输局帮扶干部王兵刚走进湖北秦科铝业公司,企业负责人便握着他的手连声道谢,两人边走边聊着企业如今的经营状况。

而在一年前,王兵第一次来到秦科铝业帮扶时却是另一番情形。

2022年2月,监利市交通运输局按照监利市委、市政府“十问十帮”工作要求,对接帮扶湖北秦科铝业公司。

“我们公司目前没有什么困难。”

“公司今后发展怎么样,与你们帮办同志无关。”……帮扶专班初到企业了解情况时,秦科铝业一度认为他们是“例行走访”“走过场”“不可能解决问题”,委婉谢绝。

“企业负责人当时欲言又止的神态,我至今记忆犹新。”王兵回忆。

企业并非没有困难,但如何敲开企业心门?为打开工作突破口,监利市交通运输局局长陈学洪主动下沉一线,带领工作专班“三顾秦科”,企业逐渐敞开心扉,向专班道出了贷款方面的难题。

当时,秦科铝业在几家银行都贷过

款,再贷的前提是先还款,或提供抵押物。帮扶专班多次往返于银行、不动产中心、企业之间,仅用5个工作日即协调2家银行为其放贷500万元。

“终于有钱周转,产能也可以进一步提高了。”秦科铝业总经理张新远说。

2022年7月,秦科铝业再次提出能否将企业里一块500平方米左右的空地用于平整、硬化、刷黑,作为重载车辆进出成品仓库的通道。

帮扶专班得知后立即向上汇报,该局相关负责人第一时间带着施工人员来到现场勘查、测量,并做好规划预算。随

后,破碎机、压路机、摊铺机等工程机械进场施工,半个月后工程顺利完工。

高效圆满解决问题后,企业与帮扶专班逐渐熟络起来,从最初的礼节互动转向“亲”“清”关系,企业反映困难也不再拘谨,帮扶专班一一记录在册,梳理形成“诉求清单”,并根据问题难易程度分门别类,积极协调相关单位共同参与解决问题,限时定责人抓好落实。

专班贴心帮扶,助力企业“加速跑”。2022年,湖北秦科铝业公司进入规模以上工业企业,产值达8600万元,实现利润500万元。

## 洪湖市围绕“两个生态”同抓共管 以政治监督护航流域综合治理

本报讯(记者孙晓旭 通讯员陈超)“自从纪检工作人员来后,环境改善速度快了不少。河沟从浊水横流到鸟语花香,变成了休闲的好去处!”今年以来,洪湖市纪委监委下沉乡镇一线开展生态调研,针对发现问题,制定专项监督方案,切实发挥流域综合治理监督作用,获得群众好评。

今年,洪湖市纪委监委大兴调研

之风,深入一线开展“下沉式”“嵌入式”监督检查,紧盯水安全、水环境安全、生态安全、粮食安全、文物安全“五大安全底线”,聚焦防洪安水、治湖清水、治河疏水、治污洁水、保耕节水“五水共治”涉及项目,整合监督力量,建立协调机制,坚持问题导向,细化责任清单,狠抓问题整改,以问题整改推动流域综合治理各项工作

任务落实落地。

据了解,今年上半年,洪湖市纪委监委共收到相关部门移送有关“五大安全底线”问题线索28件,给予党纪处分4人,组织处理35人;开展流域综合治理跟进监督,针对生态修复项目推进缓慢、问题整改不力等影响小流域治理的问题,发出纪检监察建议书6份;将18个政治生态分析研判中涉及

流域综合治理的问题一并纳入流域综合治理重点问题整改跟进监督内容,目前已督促整改完成11个。

洪湖市纪委监委主要负责人表示,今后将切实推进政治监督具体化、精准化、常态化,以政治监督护航流域综合治理,围绕“两个生态”同抓共管,切实营造洪湖市风清气正的政治生态和绿水青山的自然生态。

## 激发青年干部 干事创业热情

近日,荆州区八岭山镇和李埠镇青年干部来到荆州港李埠港区,参观了解港区一期综合码头建设与运营情况。

近年来,荆州区坚持以优化人才队伍结构、增强干部队伍活力为目标,创新学习交流方式、丰富活动形式,不断激发青年干部干事创业热情。

(戴雷 潘路 摄)



## “中国梦·劳动美”主题征文活动启动

本报讯 近日,荆州市总工会、荆州日报社联合启动“中国梦·劳动美——建功示范区 勇当主力军”主题征文大赛。

据了解,本次征文大赛分为工会组织和社会各界个人参赛两种方式,征文

内容需要紧扣“中国梦·劳动美——建功示范区 勇当主力军”主题,围绕习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,真实记录全市各行各业广大职工在新征程上埋头苦干、拼搏奋斗的

感人故事,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。征稿体裁以记叙文为主,篇幅2500字以内。

本次征文活动投稿时间7月31日截止,设一等奖、二等奖、三等奖和优秀

组织奖若干,颁发证书并分别给予一定奖励。优秀作品将在《荆州日报》择优刊发,并在荆州市总工会新媒体平台登载。投稿邮箱:20819803@qq.com,联系人:徐小龙,电话:13437234534。

## 江汉简讯

### 淬火砺剑铸铁军

#### 我市开展生态环境执法大练兵技能比武

本报讯(记者荆文静 通讯员王勇)6月13日、14日,全市生态环境执法大练兵技能比武活动在湖北亿钧新材料股份有限公司举行,来自全市生态环境系统的9支队伍同台竞技,在比拼中找差距强本领,全面提升生态环境执法效能。

起飞、搜索、锁定、取证……烈日当空,一声令下,9支参赛队伍迅速启动无人机,升空搜寻企业中隐藏的“污染源”,确保5分钟内用高清图像锁定“证据”。完成后,各支队伍即转战企业在线监控室,检查在线监测设施运行情况,分析在线监测数据,查阅设备维护校准记录,核查是否存在数据弄虚作假等。比武现场严肃紧张,各支队伍使出

看家本领各展所长,考核结束互相交流探讨技能本领。

此次技能比武是我市生态环境执法大练兵的重要项目之一,重点考察全市生态环境铁军打击在线造假、打击危险废物犯罪和第三方机构造假等能力建设,设置非现场监管技术运用、典型案例解析能力、理论知识水平考核等三个环节,从环境监管、现场检查和执法办案能力方面开展技能比拼。

经过激烈比拼,石首市代表队荣获一等奖,洪湖市、江陵县代表队荣获二等奖,公安县、松滋市和沙市高新联队荣获三等奖,经开区代表队荣获优秀组织奖。

## 提升社会救助服务能力

#### 市民政局举行社会救助领域重点工作培训会

本报讯(记者荆文静 通讯员黄昱廷)为提升全市社会救助服务能力,6月13日,市民政局召开全市社会救助领域重点工作暨社会救助领域重点工作培训会,各县市区民政救助业务骨干及各乡镇(街道)民政干部参加学习。

培训会上,省社会救助处相关负责人详细讲解特困供养、临时救助政策及《湖北省最低生活保障审核确认实施办法》,加深全市基层社会救助经办人员对社会救助政策的把握和理解,提升正确运用各类惠民政策的业务能力。培

训会还安排部署困难群众救助补助资金管理使用、社会救助领域不正之风和腐败问题专项整治等工作。

会议强调,社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖,是保障基本民生、促进社会公平、维护社会稳定的兜底性、基础性制度安排,各地民政部门务必健全完善社会救助体系,织密兜牢基本民生保障安全网,精准落实落细各项救助政策,创新优化多样化救助服务,全力为困难群众提供及时精准的政策保障和高效服务。

## 我市启动户外广告招牌整治

本报讯(记者王子瑶 通讯员王宏明)记者从市城管执法委获悉,即日起至11月,我市将持续开展户外广告和招牌设施整治行动。

此次行动主要排查整治广告设施安全隐患,要求屋顶镂空字体系广告动态清零,规范广告招牌设施

设置要求,建立安全监管防控长效机制。

同时,市城管执法委出台户外广告和招牌设置“负面清单”,利用交通信号灯、利用危房、在中小学校和幼儿园建筑控制地带设置户外广告和招牌等均被纳入清单。

## 争做文明事 争当文明人

#### 市公路事业发展中心开展新时代文明实践

全国文明城市创建进行时

本报讯(记者赵叶秋 通讯员唐熊焰)6月12日,市公路事业发展中心机关党支部组织党员干部职工到江陵县开展新时代文明实践。

活动中,机关干部职工聆听王翔事迹宣讲,通过身边先模人物平凡而感人的事迹,进一步增强向榜样看齐,做好本职工作的决心与斗志。在参观陶静轩烈士生平事迹后,大家一致表示,要

缅怀革命先烈,筑牢信仰之基,切实把红色基因发扬好,把红色基因传承下去。最后,大家来到沙熊线农村公路交通驿站开展“清洁家园”志愿服务活动。

近年来,市公路事业发展中心以思想入脑、文明入心、志愿服务入基层为抓手,通过阵地建设、宣传引导、实践活动等举措,引导干部职工争做文明事、争当文明人,将新时代文明实践融入日常工作,让文明之光照亮荆州公路高质量发展新征程。

## 荆州交警加强夏季道路交通安全管理 净化重点路段交通环境

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)为做好夏季道路交通安全管理工作,连日来,荆州交警深入辖区重点路段开展大劝导、大整治行动,及时消除道路交通安全隐患。

此前,荆州交警三大队所辖东方大道两旁,存在流动三轮车为过往大货车换机油的现象,特别是随着夏季高温天

气到来,不少长途大货车司机为方便,直接将车停在道路旁进行保养,存在极大道路交通安全隐患。

针对上述问题,该大队开展专项整治,对道路旁大货车违停等交通违法行为进行查处,同时,重点对流动三轮车车主动面开展交通安全宣传,指出在路边保养机动车的巨大危害以及可能产生的严重后果,要求流动三轮车车主停止违法行为,确保自身及他人生命财产安全。

## 全民禁毒 健康生活

#### 石首市开展禁毒宣传月系列活动

本报讯(记者张明金 通讯员卢贻斌)今年6月是第13个全民禁毒宣传月。为进一步增强广大市民识毒、拒毒、防毒意识和能力,连日来石首市禁毒办以“全民禁毒 健康生活”为主题,组织开展内容丰富的系列禁毒宣传活动。

6月10日晚,石首市公安局禁毒大队民警与刘克香禁毒工作室志愿者一道,走进笔架山街道界山口社区开展文艺演出。民警和志愿者围绕“全民禁毒 健康生活”主题,精心编排了12个极富乡村特色的禁毒主题文艺节目,器乐合奏、独唱、歌伴舞、配乐诗朗诵、合

唱等轮番上场,演出持续约90分钟,中间穿插禁毒知识有奖抢答,台上台下互动频繁,现场气氛热烈。

为进一步增强青少年毒品预防教育的针对性和实效性,全国优秀人民警察、石首市公安局退休民警蔡德云深入7所中小学校(职中)开展毒品预防教育宣传讲座,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场答疑等方式,向师生介绍各类毒品的特点、由来、危害及防范等基本知识。师生纷纷表示,一定从思想和行动上坚决抵制毒品侵蚀,并主动向亲人、邻居们宣传禁毒知识。

#### 房屋立面翻新、道路修复、雨污分流……

## “80后”洪垸小区换上新装迎生日

关注沙市区老旧小区改造

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员贺强)6月10日,热浪袭人。在沙市区崇文街道洪垸社区的洪垸小区改造现场,工人们正在对小区墙面、绿化带、道路等实施整治改造。

洪垸小区建于1983年,是国家住建部首批住房制度改革试点小区,现

有居民住宅楼55栋,常住居民1604户,3155人。时至今日,洪垸小区迎来自己的40岁生日。随着城市进程不断加快,小区基础功能不完善、绿化配置不合理等问题日益凸显,直接影响居民生活质量。

去年,洪垸小区被沙市区列为老旧小区改造对象。改造前,洪垸社区工作人员与各参建单位详细摸排小区实际情况,上门入户征求群众意见建议,合

理优化施工方案。经研究决定,对小区进行房屋外立面翻新、道路修复、雨污分流、裸露地面复绿、增设停车位、配置休闲游乐场地等改造。

施工时,洪垸社区始终坚持问题导向,针对改造区域内居民占地占道、自建绿化带、房屋漏水等问题,与施工方一起上门做工作、做维护、做保障,确保把居民的共性问题和安全问题梳理到位,让居民满意。

“以前只要下雨,道路积水就排不出去。相信改造后一定能解决这个问题,全面改善小区居住环境。”洪垸小区44栋居民魏忆春说。

“时间紧,任务重,我们正在加紧施工,预计整个改造工程将于今年11月完工。”沙市区老旧小区改造指挥部相关负责人介绍,项目完成后,小区面貌将焕然一新,居民也将拥有一个更加舒适的生活环境。

**69**  
国际档案日  
2023年6月9日

### 庆祝第十六个“6·9”国际档案日

国际档案日的由来

1948年6月9—11日  
国际档案日由国际档案理事会(ICA)在巴黎发起设立。

2007年11月  
ICA全体会员在加拿大魁北克举行的年度全体会议上投票决定,将每年的6月9日定为国际档案日。

2013年  
国家档案局决定把每年的6月9日,即“国际档案日”作为档案部门的宣传日。

国际档案日的意义

国际档案日,展示了档案工作者的风貌,搭建起档案与公众交流的平台,增强了社会档案意识,也使档案工作更加贴近群众、贴近实际,扩大了档案工作服务社会的能力。

荆州日报社 宣

## 建设项目环境影响征求意见的公告

楚润化工(湖北)有限公司年产2000吨精细化工产品项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。

环境影响报告书(征求意见稿)及公众意见表查询方式:  
http://jzsthj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/202306/t20230613/354406.shtml,纸质版可到楚润化工(湖

北)有限公司查阅。

征求意见公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

联系人:熊捷  
联系电话:13908619393  
联系邮箱:524312553@qq.com  
起止时间:自公示起10个工作日